

# डिसेबिल्टी रॉयल कमीशन पर NEDA का वक्तव्य

डिसेबिल्टी रॉयल कमीशन के लिए माइग्रेंट और रिफ्यूजी पृष्ठभूमियों वाले विकलांगता से ग्रस्त लोगों, और उनके परिवारों द्वारा सामना की जाने वाली समस्याओं को समझने का सबसे अच्छा तरीका उन लोगों से खुद उनकी बात सुनना है।

## यह अपनी कहानी बताने का जीवनकाल में एक बार आने वाला अवसर है। आएं, एक बेहतर भविष्य का निर्माण करें

NEDA राष्ट्रीय स्तर पर विकलांग लोगों की एक संस्था (DPO, Disabled People's Organisation) है जो माइग्रेंट और रिफ्यूजी पृष्ठभूमियों वाले विकलांगता से ग्रस्त लोगों के मानवाधिकारों का प्रसार करती है, इन्हें संरक्षित करती है और आगे बढ़ाती है।

NEDA यह जानती है कि माइग्रेंट और रिफ्यूजी पृष्ठभूमियों वाले विकलांगता से ग्रस्त लोग अपने स्वयं के जीवन में निपुण होते हैं। हम ऐसी अच्छी कार्यप्रणालियाँ सूचित करने और बेहतर नीतियाँ विकसित करने में मदद देने के लिए श्रेष्ठ लोग हैं जो समावेशी हों, सांस्कृतिक तौर पर उचित हों, और विकलांगता से ग्रस्त सभी लोगों की विविध ज़रूरतों पर प्रतिक्रिया करती हों।

हम एक ऐसा समाज चाहते हैं जो हमारे मानवाधिकारों और गरिमा का सम्मान करे भले ही हम कोई भी हों, हम कोई भी काम करते हों, हमारा मूल कहीं से भी हो, हमारी विचारधारा अलग-अलग हो, और/या हम कोई भी भाषा बोलते हों।

NEDA आपको अपनी खुद की भाषा में डिसेबिल्टी रॉयल कमीशन को सम्मिलित जमा कराने के लिए प्रोत्साहित करती है, यदि आपको लगता है कि ऐसा करना आपके लिए सबसे सही है। हम आपको प्रोत्साहित करते हैं कि आप कमीशनरों को अपने अनुचित अनुभवों के बारे में बताएँ।

हम आपको यह सांझा करने के लिए भी प्रोत्साहित करते हैं कि आपके अनुसार क्या बदलने या होने की ज़रूरत है ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि आप अन्य लोगों के समान आधार पर, अपनी इच्छानुसार अपना जीवन व्यतीत कर सकते/सकती हैं। यदि आपको लगता है कि आपके साथ आप जो हैं, उस वजह से अनुचित बर्ताव किया गया है, या ऐसा आपकी आवासीय, स्वास्थ्य, रोज़गार, शैक्षिक, परिवहन या विकलांगता समर्थन आवश्यकताओं के संबंध में किया गया है, तो अपनी कहानी डिसेबिल्टी रॉयल कमीशन के साथ सांझी करें।


**आप अपने जीवन के सभी पहलुओं के संबंध में अपने अनुभव सांझा कर सकते/सकती हैं। इसमें निम्नलिखित शामिल है परन्तु ये इन्हीं तक सीमित नहीं है:**

- > आपका घर और परिवार
- > आपका विकलांगता सेवा प्रदाता, या विकलांगता संस्थान
- > आपका स्कूल, TAFE या युनिवर्सिटी, या आपका शिक्षा प्रदाता

- > स्थानीय, राज्य या राष्ट्रीय सरकारें और उनके कार्यक्रम या सेवाएँ
- > आपका डॉक्टर, आपका अस्पताल या अन्य स्वास्थ्य सेवाएँ
- > जब आप कहीं बाहर हों, जैसे कि जन परिवहन, रेस्टोरेंट या शॉपिंग सेंटर और पार्क में।

## डिसेबिल्टी रॉयल कमीशन आपकी कहानी सुनना चाहता है।

यदि आपको अपनी कहानी बताने में सहायता की ज़रूरत है, तो NEDA से संपर्क करें और हम आपका संपर्क आपके स्थानीय क्षेत्र में किसी ऐसे व्यक्ति से स्थापित करेंगे जो समर्थन प्रदान कर सकता हो।

 02 6262 6867

 ppo@neda.org.au